

2024年10月28日 星期一 责编 叶红 版式 罗梅 校对 汪智博

公园城市  
秋日寻宝  
③



中国天府农业博览园里的巨型南瓜。

“如果用味道形容秋天,香、甜一定榜上有名,丰收的季节里,丹桂醉人、稻谷飘香、瓜果成熟,举目皆是让人感到幸福的场景。似乎秋天的色彩也比其他季节更加丰富,银杏的黄、一场秋雨后江水的碧绿,都很养眼。金秋10月的最美光景在哪里?公园城市秋日寻“宝”的第三站,我们一起去寻找城市里的好“丰”景。

## 金秋收获季 寻找公园城市好“丰”景



中国天府农业博览园里的大田彩绘。



成都环城生态区的农作物进入收获期。



成都市植物园 离家最近的天然氧吧

有没有一个地方,一天就能遇到千百种花卉植物,不管什么拍摄角度都能轻松出片?答案当然是成都市植物园。

秋天的成都市植物园真的太治愈了:天高云淡,百花争艳,曲径通幽,空气清新。不说观花赏景,即便是在里面随意闲逛,郁郁葱葱的植物群落也足以让人“醉氧”。所以,这个成都的老牌公园还有一个外号——离家最近的天然氧吧。

作为植物园中最具影响力的植物,成都市花芙蓉更是随处可见。秋来到,芙蓉花也蓄势待发,相继开始吐露芬芳。

与秋日最配的桂花,也可以在植物园中找到。在园内闻着桂花甜香,踏着清幽小道,感受金秋的宁静,十分惬意。

此外,园区里还有10多个专类园:海棠园、珍稀植物园、樱花园、木兰园、芙蓉园、茶花园、梨花园、芙蕖园、百卉园、月季园等,每一个园均各具特色。不仅如此,园内还有各类科普活动,可以边逛边涨知识。建筑面积约600平方米的配套沙生植物馆和后山生态林,则是拍摄“绿野仙踪”大片的秘密基地。



成都市植物园芙蓉花盛开。



环城生态区 满眼皆是丰收景象

秋日的环城生态区,染上了专属颜色,温柔的秋景如同一幅油画。

辽阔的草坪、波光粼粼的湖面和色彩斑斓的植物花卉……环城生态区也成为市民假日郊游的打卡地。

江家艺苑的芦苇文艺脱俗,沿着桥行走就能被芦苇环抱,对秋日做了最浪漫的告白。住在附近或者去绿道骑行的朋友,可以顺路将环城生态区纳入秋游打卡计划。带上野餐垫,找个空地可以就地坐下、躺下,看看书。

作为《成都观鸟指南》里成都最优秀的鸟类观察点之一,白鹭湾湿地公园曾有多次发现四川鸟类的新记录。彩鹮、紫翅椋鸟、太平鸟、蓝喉歌鸲……鸟的种类多多,在白鹭湾观察一只鸟,就是在观察这座公园的生态、这座城市的美好。

除此之外,一进入秋季,环城生态区也迎来大丰收。田间地头,绚烂多彩,火红的高粱、橙黄的油葵、金黄的稻谷和玉米农作物陆续进入收获期。农田一片繁忙,处处一派丰收的景象。



中国天府农业博览园 多色水稻组成大田彩绘

说起秋日好“丰”景,位于成都市新津区的中国天府农业博览园里的大田彩绘必不可少,目前,这里已进入最佳观赏期。6万平方米的巨幅稻田底板上,呈现成都世园会logo和“成都”“美好乡村 多彩农艺”等彩绘文字,吸引众多游客观赏。

此次大田彩绘采用6种不同颜色的水稻,主要选用了白玉彩叶稻、紫红彩叶稻、紫黑彩叶稻、金黄彩叶稻等品种的水稻,其中字体以紫红彩叶稻、紫黑彩叶稻、金黄彩叶稻为主。

这些大田景观,展示了水稻、旱稻、鲜食玉米等241个优质新品种。天府农博园与中国农业大学、南京农业大学、四川农业大学、四川省种子站、成都市农林科学院、成都农业科技职业学院等多家高校、科研院所共建了300亩新品种展示评价基地。

在星河广场的瓜果长廊,各具特色的瓜果青翠欲滴,挂满瓜藤,让人目不暇接。在长达300米的瓜果长廊里,共展出了30个品种的奇瓜异果,包括中亚腰葫芦、美味高朋丝瓜、蛇瓜、苹果丝瓜、老鼠瓜等。

除了瓜果长廊外,还有“巨型南瓜阵”,在二十四节气塔附近,一个个巨型南瓜已经成熟,单个重量在50公斤左右。成熟的巨型南瓜颜色呈现金黄色,形态饱满,极具观赏价值。

华西都市报-封面新闻记者 于婷  
图据成都市公园城市建设管理局